

# 喝茶和喝咖啡的區別

農委會畜牧處處長陳保基博士說：兩樣東西對提神皆有幫助

文圖 / 小雨

行政院農委會的畜牧處處長陳保基博士（右），去年7月曾來到台南縣新化鎮的畜產試驗所參加該所40週年所慶，當天他結的領帶是由一隻隻雞構成的圖案。

在慶祝會開始前，在樓梯口遇到陳處長時，有鑑於「基」和「雞」同音，於是就跟他開玩笑說「您這樣的打扮，是有『保』護到『雞』了，偶而也該換換其他動物的圖案吧？比方說前年豬得口蹄疫時，就要用豬的……」，這時只見他哈哈大笑說「我有很多動物領帶啦，常有在換……」。

慶祝大會後，所裡在植樹活動後安排有鷄尾酒會，在酒會中，筆者發現農林廳的陳武雄廳長所結的領帶竟然是豬的圖案，深感有趣，於是特別為他們兩人拍了一張合照，（可惜這張照片焦距抓的不好，模糊了）。

拍完照，筆者請教陳處長到底有幾條動物領帶，他說「很多啦，一時算不出來」，有10幾條嗎？他說不只了，那麼有20幾條？「大概吧」，他回答後還問筆者「妳問這麼多做什麼？難到要寫稿啊？喔…我有時很怕記者」，不過在繼續追問下，他解釋這些領帶有許多是親朋好友從國外帶回來的。

在午餐後走到園遊會場的路途中，筆者與陳處長同行，於是再問他一個問題「您覺得在大學當教授和在農委會當處長有什麼差別？」如果只用一句話回答是最好，所以可以慢慢想，也可以不必回答…」，他想了數分鐘後說，「我可以回答這個問題，我覺得教書像喝包種烏龍茶，味道清香又淵遠流長，當處長則像喝卡布基諾咖啡，味道很濃很強烈，不過兩者對午後提神都有幫助。」



植樹者（右）為陳保基處長